

让党旗映红绿水青山

本报通讯员 曹晋

位于加格达奇的嘎仙机场是黑龙江省最繁忙的机场之一。这里有一群人，他们把国旗镶在臂章上，把党徽佩戴在胸前。这些缔造飞行梦想的人，让党旗飘扬在绿水青山间。

党建难题，我们边走边聊

有质量的飞、安全的飞、高效的飞是中国飞龙航校始终如一的目标。飞行不能停，党建工作必须完成，这个扣子该怎么解？在中国飞龙航校有一个惯例——“没有什么是一次暴走解决不了的问题”。每当遇到“掰不开”的事情，航校管理层便相约甘河之畔，一边“暴走”一边协商对策。有人提议把执行力放在首位，把党建工作融入日常，尤其是飞行安全工作上；有人提议开展“做好身边 SOP，精益管理我示范”党内主题实践活动；有人说，党建工作是一盆炭火，既要暖心，还要加炭，不能让党员的心暖了又凉。在朗朗星空下，他们在一次次“暴走”中理清思路，达成共识，定好调子，为党支部的健康发展找到一条合适的路。

我们既是教员又是学生

中国飞龙航校的管理层明白，把思想关，才能为飞行提供保障。不能只是嘴

上说说，还要像飞行教学一样，坚持系统学习。通过“两学一做”学习教育常态化制度化，党支部组织建设得以不断完善，党员“四个意识”不断增强，航校上下形成良好的风气。没人再认为党的工作只是“走走场”“摆摆样子”。大家也喜欢在党课上讨论，既是对党的理论知识深入学习，无形中也提升了航校管理能力。大家说：“这课还真有用。”

距离不仅产生美，还有温度

距离产生美，中国飞龙航校的党员们认为，距离还产生温度。从航校管理者到普通职工，大家全年在外工作，与家人不仅隔着一张车票的距离，还有无穷无尽的思念。助教贾小龙的女儿刚出生，就返回大兴安岭工作。赵楠、赵俊强、苑进楠等人每天只能在视频里看看孩子。七夕节，新婚的徐岩在朋友圈看别的夫妻秀恩爱。“党支部不能让职工的心凉了。”党支部就是职工的家，同事就是职工的家人。“六一”儿童节，党支部给每个职工的孩子邮寄了一份礼物；专门为老教员赵守志举办生日会；不管谁回哈尔滨，都会大包小囊帮别人带东西。“今年草莓节，我回哈尔滨带了 80 斤草莓，别人以为我是代购呢。”理论教研室主任辛志武笑道。“我们是一群抛家舍业的人，要更团结，更凝聚，彼此温暖彼此。”中国飞龙航校管理

层真诚发声。

聚是一团火，散做满天星

大家干工作更起劲了。在培训私商照的学员的同时，还积极与全国各地的警航对接，为他们打造一支飞行技术过硬、政治素质较高的警航飞行员队伍。关注飞行学员的思想教育，也是航校坚持的一项基础工作。开展党建活动时，航校党支部还经常邀请警航队员们一起参与，让流动党员也能过上组织生活。大连警务航空支队发来感谢信，其中提到：“你们一如既往地加强行业道德教育，注重学员们思想品质，精心带教，相信学员们一定会成为‘忠诚奉献、科学严谨、沉着冷静、苦练精飞’



南京机电：“学思践悟”在延安



本报通讯员 李远征

为认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，近期，航空工业南京机电党委组织中高层以上领导干部、优秀党员、优秀党务工作者近 190 人到革命圣地延安开展现场教育活动。

南京机电党委书记仁国在开班仪式上指出：“本次培训主要目的是追寻革命先辈足迹，进一步增强学习贯彻党的十九大精神，进一步增强南京机电全体党员干部的理想信念，履行好新时代、新担当、新作为的重任。”

学员们在短短几天时间，聆听了中国延安干部学院教师们的精彩授课，先后到延安革命纪念馆、王家坪、枣园、张思德纪念馆广场、《延安保育院》剧场、习近平总书记下乡插队的梁家河村、宝塔山、杨家岭、南泥湾等革命旧址接受现场教学等。一堂堂主题突出、内涵丰富的课堂，一场场形式独特、超越时空的讲解，一个个身临其境、生动深刻的现场体验，将厚重的历史转化为鲜活的教材，党员们在踏寻革命足迹中感悟延安精神，在历史和现实的碰撞中接受思想洗礼。

在情景教学中，学员们边看边听，通过一个个扑面而来的感人画面、一串串不忍卒读的牺牲的数字，了解中国共产党在延安和陕甘宁边区领导中国革命的光辉历史。在枣园、杨家岭、王家坪等革命旧址，走进毛泽东、周恩来、朱德、刘少奇等老一辈无产阶级革命家住过的窑洞和中央机关办公地旧址，学员们感受到革命先辈们工作、生活的艰苦简朴。在六米高的张思德塑像前，南京机电党委副书记、总经理焦裕松和习仁国同志带领学员面对鲜红的党旗庄严宣誓，重温入党誓词，感悟为人民服务的深切内涵。

学习过程中，太阳晒、高温烤、雨水淋，大家的脸晒黑了，心更红了。深入梁家河，寻觅习近平总

书记下乡插队从 15 岁少年到 22 岁青年的成长足迹。在习近平总书记插队时住过的窑洞和工作过的地方驻足，了解“过五关”的艰苦岁月，党员们真切感受当年习近平同志带领群众战天斗地、摆脱贫困、自强不息的精神和“不忘初心，牢记使命”的爱国爱党、爱民情怀。

在梁家河现场教育开始不久，雨越下越大，党员们没有躲进窑洞避雨，而是端坐在小马扎上，聆听习近平总书记梁家河插队的点滴故事，感受一个坚强的共产党人世界观、人生观、价值观形成的过程。南京机电党员干部们高度的组织纪律性也让教师们为之动容。

在南泥湾，学员们认真践行延安精神。在当年战斗过的密林里，学员们身着八路军军服开展拓展训练。急行军、救治伤员、投掷手榴弹、过独木桥、翻越障碍、匍匐过封锁线，流下的是汗水，升华的是同志之间的情谊。当年开垦的一片荒地已变成沃土，正值玉米挺拔，青纱帐起，蓝天白云下的南泥湾早已不是当年的旧模样。

短暂的学习令学员们深受鼓舞。在随后的交流讨论中，大家争相发言，畅谈学习感受。

“在延安始终能感到，党和人民水乳情深。实践证明，只有依靠人民，从群众中来，到群众中去，才能把党的事业办好，才能得到人民的爱戴和拥护。人民对美好生活的向往就是我们奋斗的方向。”

“到了延安，最大的体会是学习历史。在宝塔山上，一位身着红军服的老战士，在前来攀谈的河南工业大学女学生起身那一瞬，伸手理了理女孩的军服，就是这一简单的动作，让我感受到老一辈军人对荣誉的尊崇。而我们，能否让党徽也撑得起这份崇敬？”

“巍巍宝塔山，迢迢延河水，葱郁枣园的那抹绿，杨家岭上空飘扬的党旗……见证了新时期延安精神在华夏大地上不断传承和履新实践。我们追寻延安精神，为实现新时代航空强国奋斗前行！”

安大授旗党员突击队 攻坚克难当先锋

本报讯 在航空工业安大攻坚全年生产经营任务的关键时刻，安大党委书记、董事长单振，党委副书记、总经理魏志坚，党委副书记、工会主席丁玉萍分赴自由锻分厂、等温锻分厂、质量部等单位为 11 支党员突击队授旗。今年是安大落实公司“十三五”规划承前启后的关键一年。为提升公司核心竞争力和可持续发展能力，充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，安大党委决定组织开展党员突击队活动，带动并掀起决战全年任务的新高潮。这次成立的 11 支党员突击队，攻坚领域覆盖冷轧、等温锻、原材料保障、下料、

质量管控、设备保障、技术开发、市场开发和货款回收等重点工作。党员突击队所在单位党员广泛参与，生产经营骨干、入党积极分子、团支部书记也参与其中。

党委领导针对突击队特点，有针对性地提出了要求，希望党员突击队发扬艰苦奋斗精神，发挥好党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，主动作为，勇于担当，带动影响广大职工迎难而上，奋勇攻坚，解决好生产的瓶颈问题，打赢全年生产经营任务攻坚战。

(赵金芳 王威)

计量所开展“学先进，勇担当”主题党日活动

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，教育引导广大党员以先进典型为榜样，学先进、赶先进、当先进，坚定航空报国初心、牢记航空报国使命、强化责任担当、切实履职尽责，

近日，航空工业计量所党委在全所组织开展“学先进、勇担当”主题党日活动。

计量所各党支部围绕学习先进典型、发挥先锋模范作用，陆续组织党员开展了“重温 1 次入党誓词、组织 1 次支部学习、撰写 1 篇心得体会”活动，集中深入学习了郑德荣等 7 名“全国优秀共产党员”的先进事迹、中共中央办公厅《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》、航空工业党组书记、董事长谭瑞松《建设新时代航空强国、呼唤新担当新作为》的党课内容等。

榜样引领时代，使命呼唤担当。计量所党委号召全所党员干部职工向“全国优秀共产党员”学习，以他们为榜样，坚定“四个自信”，对党绝对忠诚，勇于担当作为，践行根本宗旨，坚守道德操守，立足岗位，履职尽责，为计量所实现“兴业、所强、职工幸福”目标贡献智慧和力量。(计量)



习近平对全国宣传思想工作提了哪些新要求(上)

近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在全国宣传思想工作会议上发表重要讲话，提出了许多新观点和新要求。

一个战略任务

建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态。

两方面肯定

党中央关于宣传思想工作的决策部署是完全正确的。宣传思想战线广大干部是完全值得信赖的。

三个“下功夫”

在基础性、战略性工作上下功夫。

在关键处、要害处下功夫。在工作质量和水平上下功夫。

“四个必须”

必须把人民对美好生活的向往作为我们的奋斗目标，既解决实际问题又解决思想问题，更好地增强信心、聚民心、暖人心、筑同心。必须既积极主动阐释好中国道路、中国特色，又有效维护我国政治安全和文化安全。

必须坚持以立为本、立破并举，不断增强社会主义意识形态的凝聚力和引领力。必须科学认识网络传播规律，提高网信水平，使互联网这个最大变量变成事业发展的最大增量。

【党建品牌工作】

党支部书记例会

近期，航空工业直升机所党委召开党支部书记例会，开展 2018 版航空工业“1122”党建工作体系专项培训，就如何贯彻落实新版“1122”党建工作体系进行了部署。

直升机所党支部书记例会是直升机所党委为加强党组织建设而设置的例会，每个季度召开一次。会议内容包括学习培训、专题研讨、经验交流和工作部署，旨在贯彻落实党的方针政策，明确党建工作重点，及时掌握党组织在党建工作中好的经验和存在的问题，把基层党建工作落到实处。

党支部书记例会形成制度后，许多基层党组织表示，以前总感觉党建工作在内容和形式上都差不多，现在通过例会上的交流，发现有很多支部创新做法值得借鉴。“一个专业一个特色，一个支部一个载体。”近年来，直升机所党委结合群众需求、业务工作和支部特点，为每个党支部提供经验交流平台。此举得到基层党组织的欢迎和响应。59 个党支部很快就确定并申报了分享主题，团队建设、支部活动创新、人才队伍培养等经验得到了很好的推广。

结合了基层党组织的实际需求，结合了业务工作，党建工作也就容易落地、干实。党支部书记例会部署重点工作主题明确，具体由谁负责、什么时候完成、将达到什么效果，方案上写得清清楚楚，实施过程中井井有条，有力确保党建工作“不跑偏”，有效避免了“两张皮”的现象。(汪婷婷)

不忘初心跟党走 牢记使命勇担当

——记航空工业庆安热工艺党小组

本报通讯员 刘婷婷

航空工业庆安热工艺党小组是一支富有经验又充满朝气的队伍。他们不忘初心，坚守信仰，全面推进党建和工艺设计工作。

为促进党员提升党性修养、增强党小组凝聚力，党小组开展了争创活动、红色教育、警示教育、党的十九大报告学习竞赛等形式多样的党建工作。在关心帮扶方面，主动对困难员工、单身员工进行慰问，及时探望生病员工及其家属，为员工办实事、办好事，营造和谐的集体氛围，让热工艺员工体会到党组织的关怀和温暖。

在推进党建工作融入工艺设计工作中，热工艺党员按照“一起谋划、一起部署、一起考核”的方针，充分展示共产党人攻坚克难、开拓创新的使命感。党员在企业技术提升方面主动作为，组建攻关团队，解决技术难题。

热工艺党小组组织攻关团队对传感器薄壁壳体低变形焊接工艺进行攻关，团队从焊接坡口入手，提出了一套适用于薄壁壳体焊接的端面及角接自熔坡口，并采用微弧氩弧焊工艺成功实现了传感器壳体的低变形焊接。该工艺加工过程中，坡口加工难度与装配精度要求低、焊接工艺性好、焊接效率高、成本低，目前已广泛应用于公司传感器类产品的焊接生产中，且已申请专利。

热工艺党小组敢于创新，善于寻求解决问题的新思路、新方法。某筒体镀铬后氢脆开裂，他们通过转换思维，采用活套头上等离子喷涂减磨耐磨涂层的工艺方法，成功解决了上述问题。该工艺方法彻底杜绝了筒体内孔镀铬过程的增氢问题，且与内孔镀铬工艺相比，内漏量更小，工艺更环保，是内孔镀铬的理想替代工艺，可在作筒类产品中推广应用。党员们还带头开展钛合金筒体无氢渗碳替代技术研究，从钛合金离子氮化、钛合金微弧氧化等多方进行深入调研和研究试验，已取得阶段性成果。

为充分发挥党员先锋模范作用，加强热工艺管深入基层、服务基层的能力，专项制定了《现场问题处理管理办法》。党员及工艺主管主动去生产单位进行走访，及时搜集科研生产遇到的问题。设专人对搜集来的问题制定专项计划进行管控，明确问题处理负责人员及主管领导，规定完成节点并纳入绩效考核，确保问题按时间节点整改到位，保证各项任务顺利进行。

在党员的带头示范作用下，组织编制了《十三五热工艺专业发展规划》，梳理完成热工艺系统现有工艺及执行标准共 746 份，组织并参与公司 7 个生产线的布局、规划和建设工作，有效推进了各项工作的进展。

热工艺党小组在工作中展示了勇于担当、勤奋工作、甘于奉献、敢于创新的先锋模范作用。这支有着高度责任感、先进技术能力的党员队伍，仍将一如既往为公司科研生产任务的完成保驾护航。

微党课



五项使命任务

提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养，培养能够担当民族复兴大任的时代新人。

兴文化，就是要坚持中国特色社会主义文化发展道路，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化，激发全民族文化创新创造活力，建设社会主义文化强国。

展形象，就是要推进国际传播能力建设，讲好中国故事、传播好中国声音，向世界展现真实、立体、全面的中国，提高国家文化软实力和中华文化影响力。(政衫)

育新人，就是要坚持立德树人、以文化人，建设社会主义精神文明、培育和践行社会主义核心价值观，